

走近“火焰蓝” 安全记心间

近2万名小记者通过直播学习消防知识,感受英雄风采

本报讯(记者 魏新傲 文/图)“爱你孤身走暗巷,爱你不跪的模样,爱你对峙过绝望,不肯哭一场!爱你破烂的衣裳,却敢堵命运的枪,爱你和我那么像,缺口都一样,去吗?配吗?这褴褛的披风。战吗?战啊!以最卑微的梦,致那黑夜中的呜咽与怒吼,谁说站在光里的才算英雄……”7月9日,《许昌小记者·名师大讲堂》暑期安全专题直播活动走进许昌市消防支队魏都区大队,市文化街小学35名小记者跟着“消防员老师”的脚步,参观消防站,认识消防设备,学习消防知识,感受英雄风采。活动中,孩子们真情演绎,用一曲《孤勇者》致敬消防英雄,把现场氛围推向了高潮。

此次活动特邀张志宇为小记者的直播讲解老师。张志宇是许昌市魏都区消防大队五一路消防救援站特勤班战斗员,四级消防士消防救援衔。5年的工作中,他参与灭火救援战斗600多次,抢救被困群众100百多名,谱写了一曲曲赴汤蹈火、竭诚奉献的消防卫士之歌,树立了服务人民、忠诚可靠的英雄形象。

当日9时30分,直播准时开始。张志宇带领小记者走进消防站,首先参观了消防车辆及消防器材,并现场示范操



小记者走进消防站,参观消防器材。

作。各种门类的消防设备让小记者大开眼界,连连尖叫。“哇,这简直就是豆腐块!”在特勤班,床上整整齐齐的被子引起了小记者浓厚的兴趣和强烈的好奇心。有的小记者还现场“学艺”,美美

地体验了一把。

在红门影院,小记者们观看了教育警示片,消防宣传员介绍了如何预防火灾发生、火灾发生时如何报警和逃生自救等消防安全常识,并以提问的方式与

小记者进行互动。影片结束后,张志宇邀请小记者代表一起进行了烟窒息、隔空灭火、纸杯烧水等小实验。神奇的小实验不仅让小记者开了眼界,而且增长了消防知识,增强了消防安全意识。

“预备,开始!”只听一声号令,消防员携带梯子,飞奔上房……在训练场,消防员现场演示了60米肩梯、百米障碍等科目,小记者看得津津有味,掌声不断。演示结束后,小记者穿上消防服装,戴上消防头盔,当了一回“小小消防员”。

最后,小记者整齐列队,集体高歌《孤勇者》,表达了对消防员的崇高敬意和对逆行英雄平安归来的美好祝愿。

走近“火焰蓝”,安全记心间。这次直播除了有小记者新华社现场云直播平台外,河南消防、许昌消防、许昌时刻等融媒体所属的各个直播平台也同期直播。数万名小记者及家长通过镜头,走近消防,学消防,知消防,懂消防,拉近了大家与消防安全的距离,增强了大家的消防安全意识和自我保护意识。

根据安排,《许昌小记者·名师大讲堂》将继续推出暑期安全专题直播活动,帮助小记者增强安全意识,提高安全技能,度过一个安全、愉快而又充实的假期。

家校联合 构筑安全防线

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 万省)为增强孩子们的安全意识和自我保护意识,提高孩子们的避险防灾和自救能力,严防意外事故的发生,7月10日、11日,襄城县城关镇中心路中心小学全体教师进行了防溺水家访活动。

家访中,老师和孩子们沟通的同时,强调要做到“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。老师们提醒家长,一定要做到防溺水安全四知:知道孩子去向、知道孩子活动范围,知道孩子同伴,知道孩子回家时间。

老师们在家访中重点关注了留守儿童,了解他们暑假在家的情况,让他们明白溺水带来的危害。天渐渐黑了,直到离开最后一名学生的家,本次家访工作圆满完成。

该校相关负责人表示,本次家访活动不仅得到了家长的称赞,而且加强了家校之间的联系与沟通。

温暖助成长 关爱不放假

本报讯(记者 魏新傲)暑假生活已经开启,为了培养学生积极向上的心理,市古槐街学校教育集团积极开展暑期“温暖助成长 关爱不放假”活动。

该校借助由17名心理咨询师、家庭教育指导师和优秀教师组成的心理援助志愿服务队,在周一至周日8时至12时,14时至18时,专门安排值班老师为学生的心理健康保驾护航。



参观党史党建馆 传承红色基因

近日,市健康路小学“假日雏鹰活动”走进许昌党史党建馆。在讲解员的带领下,学生们通过查看实物、聆听讲解,享受了一段高品质的党史学习之旅,进一步增强了爱党爱国爱家乡的信念。 张爱洁 摄

培训助提升 竞赛展风采

市兴业路小学开展校本培训暨青年教师基本功技能大赛活动

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 郝丽亭)为落实“双减”政策,提升教师业务素质与育人水平,挖掘教师潜力,7月11日,市兴业路小学依据“务实、有效”的原则,开展校本培训暨青年教师基本功技能大赛活动。

“工欲善其事,必先利其器”,该校计算机教师张冬玉结合教育教学需要,为全体教师进行了常用软件的操作培训,使老师们在教学中更加得心应手。张琳琳老师对《信息技术2.0整校推进方案》进行解读,并对学习过程中需要注意的事项进行提醒。

在青年教师基本功大赛中,该校参照近两年相关赛事要求,结合青年教师

专业素养发展方向,采用微型课比赛形式。语文组教师精心准备授课内容,紧密结合课标、教材、学情,教学过程设计合理,语言表达准确精练,展现出青年教师的独特风采。数学组老师讲解思路清晰,注重培养学生的自主学习意识,教学过程中老师们张弛有度,板书工整,展现出扎实的基本功。

综合组老师们根据学科特点和个人特长,通过“学生”提出问题、产生认知冲突,把生本教学理念融入课堂教学中,创造性地展示了一节节精彩的微课。体育组教师从广播操、排球等方面展现了他们扎实的基本功和特长。音乐教师的弹唱比赛更是让人眼前一亮,

一曲曲扣人心弦的旋律,展现出音乐教师良好的音乐素养。一双巧手走天下,美术教师简笔画素写,书法老师挥毫书扇面,一幅幅精美的作品赢得了现场评委老师的高度认可。

赛后,各学科评委对教师们的展示作了点评,对老师们的授课给予了充分肯定。

“此次活动,达到了以赛促教、以赛促研的效果,不仅为青年教师搭建了展示、提升、成长的平台,而且为听课的每一位老师带来了思考与启迪。”该校校长常丽娟说,“学校将以此为契机,深入推进教学改革,推动教育教学的进一步发展。”